

沪连携手 创领东方

2023 沪连创业交流合作活动圆满举办

近日,由上海、大连人社部门共同参与的沪连区域创业交流合作研讨会在大连顺利举办。本次交流合作活动通过沪连两地创业孵化平台、组织机构、创业导师深入研讨交流,推动沪连两地创业工作的全方位深入合作,共谋对标大计,促进“上海经验”转化为“大连行动”,进一步激发就业创业活力,筑牢民生之本。

交流活动中,两地人社部门及孵化基地、社会组织机构、创业导师、大学校友会代表等社会各界人士,围绕创新合作模式、转变发展思维、培育创新功能、交流创业经验,共同研讨“资源互惠、导师互享”创业合作新模式,为进一步推动沪连区域创业工作打下坚实基础。

据悉,2018年以来,沪连两地人社部门交流合作渐入佳境。两地签署了《沪连创业交流合作协议书》,建立了区域创业合作联席会议机制,定期邀请上海知名创业企业、机构和导师参加大连创博会,并为

大连当地园区和企业提供深度对接服务。为两地创业服务机构、创业孵化基地、优秀创业企业提供了资源对接和洽谈交流平台。截至目前,已举办各类活动8场,累计服务各领域创业机构、创业者817人次。

参会的上海市创业企业代表以及创业导师一行,还来到和平汇共享联合创新中心、创业工坊和大连高新区大数据产业协会等创业园区进行分享指导。企业家和专家们现身说法,从自身的创业历程出发,为园区企业家和创业者们分享了涵盖创业实践、品牌营销、创业能力培养、创业认知等多个领域的真知灼见。现场气氛热烈,互动积极。

本次2023沪连区域创业交流合作活动,有力推进了上

海和大连两地创就业服务工作的深度融合。两地人社部门及孵化基地、社会组织机构、创业导师、大学校友会代表等社会各界人士,围绕创新合作发展模式、转变发展思维、培育创新功能、交流创业经验,共同研讨创业合作新模式,为进一步推动沪连区域创业工作打基础、促发展。

(“海纳百创”微信公众号)



政策解读

本市创业扶持政策解读(一)

近日,《上海市人力资源和社会保障局等三部门关于进一步完善本市创业扶持政策举措的通知》发布,政策问答如下:

问:哪些对象可以申请享受初期创业组织社会保险补贴?补贴标准是多少?

答:本市户籍劳动者,以及持有《上海市居住证》《港澳台居民居住证》《上海市海外人才居住证》或办理留学人员来沪创办企业享受优惠资格认定的非本市户籍劳动者,在本市新创办的小微企业、个体工商户、农民专业合作社、民办非企业单位等创业组织,吸纳劳动者就业满6个月后,可按吸纳本市劳动者人数申请社会保险补贴。

其中,小微企业、个体工

商户、民办非企业单位等创业组织按规定为吸纳就业人员缴纳城镇职工养老保险、医疗保险、失业保险、工伤保险、生育保险的,按缴费当月职工社会保险缴费基数下限作为基数计算的养老、医疗和失业保险缴费额中用人单位承担部分50%的标准给予补贴;农民专业合作社按规定为吸纳就业人员以集体参保方式缴纳城镇职工基本养老保险、医疗保险的,按缴费当月职工社会保险缴费基数下限作为缴费基数计算的养老和医疗保险缴费额50%的标准给予补贴。

每个创业组织每月社会保险补贴人数以8人为限,补贴期限不超过注册登记之日起的36个月。同一法定代表

人或负责人创办的创业组织只能享受一次该项社会保险补贴政策。

问:鼓励创业专项补贴包含哪些方面内容?

答:(一)组织开展上海创业计划大赛、创业新秀评选活动,积极推荐创业者参加国家级创业竞赛活动。对获得市级优胜的创业团队给予最高不超过5万元的创业启动金,对获得国家级优胜的创业团队给予最高不超过10万元的创业启动金。对获得市级优胜的创业组织给予最高不超过10万元的助力发展金,对获得国家级优胜的创业组织给予最高不超过20万元的助力发展金。

(二)组织开展市级创业孵化示范基地的认定和评估工作,市人力资源社会保障部门每年委托第三方社会机构对创业孵化成效,按照A、B、C、D及不达标五个等级由高至低进行分级评估,其中,A级不超过20%,B级不超过30%,C级不超过40%。对于评估等级达到A级、B级、C级的,分别给予50万元、30万元、10万元的运作经费补贴,用于补贴房租、管理费等经费支出。连续两年评估未达标(含未提出评估申请)的,取消市级创业孵化示范基地称号。

(三)支持本市高等学校、中等职业学校建设创业指导站。对于符合创业指导站功能定位、具备一定软硬件建设条件、创业指导成效突出的本市高等学校、中等职业学校,可以提出建设创业指导站的申请。由市人力资源社会保障部门和教育部门每年委托第三方社会机构对创业指导站建设和年度服务成效开展评估。对于建设评估达标的,给予学校一次性15万元的启动资金补贴;对于年度服务成效,按照A、B、C、D四个等级由高至低进行分级评估,其中,A级不超过30%,B级不超过40%,C级不超过30%。对于评估等级达到A级、B级、C级的,分别给予20万元、15万元、10万元的工作经费补贴。

(未完待续)

(上海市人力资源和社会保障局官网)

专家坐堂

如何让企业在经营管理中赋能

为充分发挥专家志愿分团特色与优势,共同建设专家志愿团良好品牌形象,扩大品牌影响力。近日,上海市创业指导专家志愿团崇明分团通过腾讯会议开展了主题为“如何让企业在经营管理中赋能”的线上私董会活动。

活动邀请到上海市创业指导专家志愿团崇明分团专家倪林娟作为此次大课堂主讲人,倪老师不仅是一位杰出的女性创业者,且身兼上海田间学校校长、全国乡村振兴实践指导师、全国农村青年致富带头人、全国农村农业创新优秀带头人、全国巾帼新农人创业典型等多重身份和荣誉。经年累积了丰富创业经验的倪老师,在大课堂上为创业者们深度解读剖析了何谓创业必知之事、我国知识产权发展历程、股权结构为何能决定企业基因,以及如何在订立合同时做好风险防范等初创企业在创建企业起步阶段普遍性会遇到的问题

和“坑”。活动吸引了百余名来自市级创业孵化园、区内院校、各乡镇创业者及各乡镇创业相关人员聆听授课,跟随倪老师一起思考创业之路。

当天还有闻讯前来现场观看授课的周边乡镇创业者,与倪老师及工作人员交流了现场观看的感受,大家纷纷希望,日后可以经常举办类似活动,提升创业者们的各项能力。

(上海市创业指导专家志愿团崇明分团)



新年伊始,万象更新。为深入贯彻落实党的二十大精神,普陀区人社部门近日出台《关于进一步加强普陀区就业促进工作的办法(2023-2026年)》,进一步稳定市场主体,保障重点群体,提升服务能级,让企业能轻装上阵,不断保持经济活力。为做好政策宣传,将政策落到实处,各街镇纷纷各显神通,为创业者们送上一份政策大礼包。

惠企政策“面对面” 精准服务“零距离”

2023年2月1日,曹杨新村街道社区事务受理服务中心在曹杨街道办事处三楼举办了兔年第一场就业创业政策宣讲活动。

活动中,工作人员从申请条件、申请材料、补贴标准等方面重点为创业者们介绍了新出台的区级创业扶持政策——一次性帮扶成功创业补贴,帮助创业者快速掌握新政要点,享受到政策优惠。此外,工作人员还针对创业者们普遍关注的融资困难、企业运营能力不足、人力成本和场地成本偏高等问题,分别介绍了初创期创业组织社会保险补贴、创业担保贷款政策、青年创业见习等对应的市级政策。活动结束后与

各区动态

春风送暖 “创”入人心

会代表收获颇丰,并感慨道“人社部门的政策真是为我们创业者送来了一份‘大礼包’,暖到我们心坎里了。”

组团服务送上门 助企纾困“及时雨”

位于华大科技园内的上海慧创培训中心有限公司,是一家面向中小学生的教育培训类企业。由于多种因素影响,慧创培训



在2022年面临了极大的经营压力,所幸区人社部门和长征镇为企业雪中送炭,指导企业成功申请到了100万元的创业担保贷款,缓解了现金流压力。去年10月,区人社部门还邀请创业指导专家共同上门,与企业开展“新苗结对”,进行长期帮扶指导。

2023年2月1日,长征镇创业指导员连同华大科技园工作人员一起为企业开展了“组团式”上门服务。工作人员不仅为企业介绍了新一轮区级创业扶持政策,还针对企业可申请的创业扶持补贴当场进行了受理。企业代表表示,“这兔年第一份‘开工礼’,让我们这些‘生普’(生活在普陀)更有信心在此扎根生长!”

新的一年,普陀人社部门力争迈好开局第一步,迈出普陀速度、普陀力度,为广大来自社区、园区、校区的创业者提供有广度、有深度、更有温度的公共创业服务,用开局“出彩”干出全年“精彩”。

(普陀区就业促进中心)